

桃花



“竹外桃花三两枝，春江水暖鸭先知。”每当我吟诵起苏轼写的这句诗，就会想起那满树绚丽的桃花。

阳春三月，桃花开了。从近处看，有些还是花骨朵儿，挨挨挤挤的。有的花瓣全展开了，五片椭圆的粉色花瓣合围着一个小柱般的紫红色花蕊，就像幸福的一家人围坐在一起。有的才展开两三片花瓣儿，像一个害羞的小姑娘正捂着脸笑呢。再远点看，满树盛开的桃花，像一片粉色的云霞。我走过去，轻轻地抚摸它的花瓣，触感软软的，还很光滑呢！像柔软的丝绸。我又贪心地摸了摸，把花瓣弄破了，“哦，对不起，小桃树。”我说道，“原来桃花的‘皮’那么薄啊！”我把鼻子凑近闻了闻，嗯，一股淡淡的清香，沁人心脾。

看着看着，我仿佛自己就是一棵桃树，站在阳光下，一群小朋友跑到我面前又蹦又跳，他们摘下桃子，吃得津津有味。他们吃过桃子后，更开心了，红扑扑的小脸上露出灿烂的笑容。这时，鸟妈妈飞来对我说：“这儿真美呀！我可以在这做窝吗？”我点了点头。七星瓢虫说：“老朋友，害虫已经被我消灭了，你放心吧！”我高兴地说：“谢谢你！”

我最喜欢的就是桃花了！小朋友们，让我们相约春天，去看桃花吧！

如东县实验小学307班 林雨彤
指导老师 于忠梅

油菜花



“儿童急走追黄蝶，飞入菜花无处寻。”三月，正是油菜花开放的季节，一朵朵金灿灿的油菜花好看极了！

星期天，我回到乡下，爷爷带我到田野里玩，我们呼吸着清新的空气，欣赏着美丽的油菜花。阵阵微风吹过，清香扑鼻而来。放眼望去，漫山遍野的油菜花像一块金色的地毯，在微风的吹拂下此起彼伏。走近一看，油菜花有一根细长的茎，茎上又有一些分枝，分枝和茎上都长着几片叶子，叶子的边缘呈锯齿状。顶部被花朵簇拥着，仔细一瞧，它只有四片黄色的花瓣，花瓣紧紧地挨着花蕊，像一家人围坐一起聊天。油菜花有的已经开放了，有的仍是花骨朵，有的还在努力绽放最后一片花瓣。用手摸一摸，软软的、滑滑的，像绸缎一样。

看着看着，我觉得自己仿佛就是一朵油菜花，绽放在灿烂的阳光下。风一吹，我就跳起舞来，小蝴蝶来给我伴舞。风停了，我停止了舞蹈，吸引了许多小蜜蜂来采蜜。小蜜蜂在我头顶上忙来忙去，时而吮吸，时而拍打着翅膀，好像在说：“呀！这蜜可真甜！”

油菜花的用处可多了。花期可供游客观赏，花期过后就会长出细长的小荚，小荚里面包裹着细小的、圆圆的油菜籽，油菜籽成熟后，用它榨出来的油天然又营养，炒菜特别香。

油菜花不仅漂亮还这么有用，我不禁更喜欢它了。

如东县实验小学307班 徐李宸
指导老师 于忠梅

人猫“大战”



它靠近了，它靠近了！我已准备好姿势，随时可以扑过去抓住它。可我等半天它也没出来，我一看，它正在床上坐着，歪着头，好似在嘲笑我。

事情是这样的，今天我正在写作业，我家的猫(叫十月)闯进我的房间。起初我并不在意这个“不速之客”，可过了一会儿，十月却跳上书桌，在我的作业本上乱踩一气，“人不犯我，我不犯人”，我心里很平静。可它以为这样好玩，便得寸进尺把我文具盒打翻了。它的“种种罪行”激怒了我。“我要把你关进笼子里！”我大喊。之后，我用了许多方法，你看：

引诱法。这个方法很简单，我拿小铃铛搁门前晃，要换作以前，十月准跳起来，我就可以轻松地抓住它。但现在，它看我在那儿，知道没好事，

就只在远处看，压根儿不理我。

追捕法。终于把十月从房间里赶出来了，我以为容易了许多。NO！我追着它到了餐厅，它在椅子腿那儿跳上跳下，我好不容易靠近它，它却又跳到了电子琴的架子底下。这个地方易守难攻。我刚差一点抓到它，它又跳到餐厅，我追过去，它又跳到客厅，这个方法只能以失败告终。

强攻法。我戴上手套，深吸一口气，抓住它。它开始抓我，坚持就是胜利！我一只手牵制住它，一只手抱住它。啊！抓它真不容易！

经过这次事件，我想和你们说：“养猫别养太聪明的。”想和十月说：“且玩且珍惜，别玩太带劲。”

如东县实验小学401班 沈雨泽
指导老师 徐守娟

我是家务小能手

星期天，妈妈帮妹妹找玩具，看到床底下一片狼藉，决定好好打扫一下。妈妈说家不分彼此，有福同享有事同担。于是我自告奋勇，我的房间我自己打扫。

撸起袖子说干就干。从书桌开始，先把桌上的书和文具挪开，用湿巾纸把桌面上的灰尘擦掉，再用干抹布擦干。桌面上还有几处黑斑，都是我写作业留下的痕迹。我拿起橡皮，跟它们打了九九八十一回合，终于把它们给解决了。再把桌上的东西归位好，完美！

接下来是整理书架。三个书架上的书都乱了，妈妈教我先把书拿出来，再分类摆放。左边的书架上摆放绘本，都是我小时候看的，现在留给妹妹看。中间的书架放我的课外书，同系列的摆放在一起。右边的书架放订阅的期刊和作文书。整理完，已经一个小时后了，累得我满头大汗。

最后就是拖地板。拖地前，我先把地面初步扫了一遍，然后飞快地跑到卫生间，把海绵拖把泡在水里，来回挤压、拧干后，开始拖地。由里到外，一边拖一边往后退。拖几下后再回到卫生间把拖把清洗干净，继续回房间拖地。反复几次，终于把地拖干净了，我也精疲力竭了。

妈妈直夸我是“家务小能手”，听着妈妈的夸奖，再看看我的劳动成果，我竟一点也不觉得累了。

如东县实验小学404班 郁天阳
指导老师 许晓琳

《宿新市徐公店》改写

阳春三月，万物复苏，一片生机勃勃，花儿竞相开放，大地上又增加了一片姹紫嫣红的情景。我按捺不住心中的喜悦，高兴地去郊外踏春赏景。我驾驶着车来到了郊外的新市镇，这里的空气弥漫着淡淡的清香，满眼都是盛开的花儿，金黄色的油菜花田美极了，远远望去就像一道残阳铺在大地上。

不一会儿，夕阳西下。我在旁边找了一家古色古香的客栈住下，徐掌柜给我安排了一间靠内不是很喧哗的客房。

我朦胧地醒来，走出了客栈，只见客栈外面有一些高矮不一的竹子，稀稀疏疏地编织成篱笆，看似随意的编排却护着道，像一条绸带飘向远方。小溪旁有几棵树，树枝因为熬过了寒冷的洗礼，所以更加强壮，长了些翠绿的嫩芽，但还未形成浓密的树荫。走近些看，叶子上沾着晶莹的小露珠，美丽得很。

在我认真观赏时，一阵笑声打断了我的思绪。我回头一望，原来是两三个赤脚的小孩，他们像离弦的白羽箭一样“嗖”地跑来跑去。

我心里十分好奇，悄悄跟着他们东奔西跑，累得我气喘吁吁，这些小孩竟然还是活力无限，好不快活。我不得不停下来休息，坐下来终于看清了，原来他们是在追蝴蝶呀！

“叔叔，你也有好运啊，黄仁儿说的果然是真的。”突然，一个小姑娘站在我面前说。

我疑惑地问：“什么好运啊？对了，你们为什么要追蝴蝶啊？”

“原来你还不知道。”小女孩小声嘀咕着。“让我告诉你是怎么回事吧，我们追黄蝴蝶是因为我们村的黄仁儿说他是福星下凡，如果我们捉到黄蝴蝶给他，会给我们带来好运。”

突然，一个小孩向黄蝴蝶扑了过去，可扑了个

空，黄蝴蝶敏捷地躲开了，没有料到又来了两三个孩子把黄蝴蝶团团围住。机灵的黄蝴蝶扇动翅膀，左右一闪，冲出包围圈，飞入油菜花丛中去了。大伙儿想继续找，却根本分不清哪儿是花、哪儿是蝶，只能心不甘地散去了。

真是：篱落疏疏一径深，树头新绿未成阴。儿童急走追黄蝶，飞入菜花无处寻。

如东县实验小学407班 齐宇辰
指导老师 顾天星

游栟茶古镇



今天，我们来到了如东最有名的古镇——栟茶，听爸爸说，栟茶古镇距今已有一千四百多年的历史。一路上车水马龙，我们很快就来到了栟茶镇。

这里有一座座房子，古朴又美丽。游人好多，有的在开开心心地玩游戏，有的在两眼放光地买东西，有的在津津有味地吃东西……人挤人，队伍似乎要排到天河去了。

我和好朋友先来到了一家叫过山车的店，有的人在啊啊大叫、有的人在瑟瑟发抖、有的人若无其事。我们也想玩，妈妈帮我们买了票。我们带上眼镜，只见一列过山车在行驶，有恐龙在咆哮、有蜘蛛在织网、有龙爪在乱舞。过山车一直往上开，冲上山峰，冲入云霄。忽然，没了轨道，过山车掉了下来，“啊，啊”我和小伙伴们吓得大声尖叫。不一会儿，轨道又出现了，速度比之前更快了，像坐在飞车上。霎时，过山车好像经过一只大恐龙的嘴，又撞破围栏，眨眼间，一架飞机飞在半空中，拉下了梯子，眼看手就要拉到梯子了，一只大鸟扇动翅膀，把过山车往后推了好长一段路。利用轨道接着往前行驶，我看到飞机，一把拉住梯子，顺利飞走了。过山车终于结束了，真是既惊险又刺激。

随后，我们吃了软绵绵的棉花糖、甜津津的糖葫芦，看了精彩的演出……

栟茶古镇真好玩，欢迎大家来看一看！

如东县实验小学405班 杨顾豪
指导老师 朱明



我的乐园

爷爷奶奶的家在东北的小村庄里，那里是我小时候的乐园。

春天，屋顶的积雪还未完全融化，大树正在一点点褪去身上银白色的衣服，小草已经慢慢探出了头，迫不及待地张望着外面的世界。等到天气暖和的时候，我便会跟着奶奶一起到田间去播种。

夏天，我最喜欢拎着小水桶跟着爷爷去钓鱼。等到我们满载而归，爸爸会架起烤炉给我们做烤鱼吃。吃过晚饭，我总会帮着大人一起搬出躺椅，在院子里乘凉。奶奶会拿着大芭蕉扇给我扇凉。听着蝉鸣、数着星星，我不知不觉就进入了梦乡。

秋天，地里的玉米已经成熟。在还未收割的时候，我和妹妹经常去玉米地里捉迷藏。我们穿梭于高高的玉米秆之间，奔跑着，谁也找不到谁！玩累了，我们随手掰下一根又一根玉米，用衣服兜住，直到捧不动为止，再飞一般地跑回家。奶奶总会笑眯眯地接过玉米，转身去厨房煮给我们吃。

冬天，漫天大雪。等雪停了，我就会跑到被大雪覆盖的地里，抓起一把雪，搓成一个雪球，使劲往树上砸去。只听“啪”的一声响，雪球瞬间炸开来，那碎片随即又落到了雪地上，不见了踪影，只有树上依稀可见的一些雪球印。孩子们多的时候，我们还会在雪地里打雪仗、堆雪人。直到太阳落山，我们才搓着冻得通红的双手各自回家。

东北的乡村生活真是令我难忘。那里留下了我欢乐的回忆！

如东县实验小学404班 卢浩然
指导老师 许晓琳



如东县实验小学

组稿老师 孙晨曦

